

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



马寺钟声

□本报新闻观察员 洛谭

孩子不仅是父母的,也是国家的、社会的。当父母失去监护能力与权利,孩子面临生存困境时,公家就要及时站出来,承担责任。

“困境儿童”也是宝

有妈的孩子像块宝,没妈的孩子像根草。有时,有父母却无法依靠,又是怎样一种残酷的现实?

看晚报,男孩小川(化名)才7岁,父亲在服刑,母亲因偷盗被抓,无依无靠的他第二次被送进救助站。救助期限仅3个月,3个月后,他又该去何处安身?

我们不知道,像小川这样的孩子还有多少?我们也不知道,除了小川,又有多少儿童因父母不愿或无力抚养,而被剥夺有饭吃、有床睡、有人疼的权利,甚至遭到虐待、流浪街头?

这样的场景总令人心痛:南京1岁和3岁幼女因母亲吸毒被饿死在家中,广州7岁女童不堪饥饿从二楼阳台跳下找吃的,贵州毕节5名流浪儿在垃圾箱里生火取暖中毒身亡……“困境儿童”,谁来呵护?

父母是天然的监护人,没有父母,还有亲戚。然而,这些亲戚真的愿意并有能力来监护孩子吗?就像小川一样,第一次被送到救助站时,还有亲戚来接他,这一次却没有了。

孩子,不仅是父母的,也是国家的、社会的。当父母失去监护能力与权利,孩子面临生存困境时,公家就要及时站出来承担责任,让孩子有饭吃、有床睡、有人疼……

遗憾的是,尽管这方面的呼声一直很高,但对“困境儿童”的保护仍然不足,监护人、政府、社会群体的权利和义务仍待厘清。就像市民政部门负责人所说的,对于“困境儿童”问题,尚无法律层面的东西,监护权转移,临时代养期限,孩子谁来领回、如何领回……都应有相应的制度规范。

当然,我们也应看到希望,去年洛宁与广东深圳、江苏昆山、浙江海宁被列为全国4个试点,对“困境儿童”分类别、分层次,给予不同内容的基本生活保障和社会救助。希望试点早一天成功,小川们早一天得到呵护!

龙门e站

天热难熬,只因天天吹空调?

图书馆、科技馆、博物馆、文化馆……近日,晚报记者又为大家推荐了不少纳凉的好去处。众网友在收藏纳凉地图之余,也聊起了关于高温的那些事儿。

天这么热,不少人能宅就宅。@我把青春献给妳称其有独特的降温技巧——不要动,外加一个小风扇。“祈雨成功”的@lvming36很高兴:我常以“不下雨就不出门”来“勉励”自己。@刚毅de青松不以为然:户外有许多消暑的好地方,林地里就很凉快。

人要是忙着做事,就顾不得热了。@等小可要好好的推荐省钱的纳凉方式:有时间去图书馆看书吧,在文字的海洋中“冲浪”降温。@大兔纸想要腹肌总结:不管做什么事情,只要全身心投入,就会忘记外界的温度。

小时候夏天也很热,没觉得有这么难熬啊!在@我是活泼的兔子君看来,那时的夏天并不是很热:以前住平房,晚上太热就睡在房顶上。@_千山寒_持不同意见:其实气温没多大

变化,大家都是见多了“几十年一遇的高温”之类的话,因此产生了心理暗示罢了。@白小宁你好可爱:现在的人过于依赖空调,自身抗热能力越来越差。

当然,“光照时间”长短也和工作岗位有关。生活不易,哪有那么多吹着空调就能把钱赚的活儿呢?@一页西国:坐办公室的工作少,多数人都在烈日下跑业务!@猫的嫁衣反问:很多企业实行绩效工资,要是坐着能多挣钱,谁愿意一天到晚在外面跑?@不会玩圣骑士接过话茬儿:归根结底还是生活压力大,宁可受热能挨饿啊!

天热,“心火”让人更热。@张翔翔认为高温会使人的情绪变得不稳定,具体表现为:“一点就着”、无故发火、焦躁、狂躁等。@starlove-leaf21补充:“心静自然凉”不是没道理,咱应把心态放平,给自己的心“降降温”。@喊我黄三金呼吁:大热天的,咱就别再互相“添柴加火”了! (春兴 王斌)

洛谭有话

民意要听,也要消化

纱厂立交桥南口因车辆左转影响交通,造成道路严重拥堵,交警部门经实地调研,拟订了两种交通组织方案,并通过微博、微信等征求民意。多倾听百姓意见,这当然好。

不过,那些征求来的意见与建议,能否真正被消化,并对决策产生实质性的影响?为何采纳,为何不采纳,能否进行反馈?解答好这些问题,才更有利于方案的执行。那么,如何征求民意,如何处理这些民意,最好能有细化的程序作为保障。

特推出 黄金旺铺 7200元/m²起

新区6层电梯洋房

4500元/m²起

65236666/888

本宣传品图片及文字仅为邀请,不当然构成合同,具体事宜以合同为准。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

祝福祖国

你写时,我笔墨侍候,
我写时,你好好琢磨。
笔笔都是“中国梦”,
祝福祖国寿千秋!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 王润莱作